

Revista de Gandía

PERIODICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZON DE JESUS
ORGANO DE LOS SINDICATOS AGRICOLAS DE LA REGION

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Gandía { Semestre 2 ptas.
Año 4 "
Fuera de Gandía " 4'50 "

Sábado 14 Abril 1923

Segunda época-Año XXIV-N.º 1190

Dirección y Administración
Germanías, 9.-GANDIA



Todas las misas que se celebrarán en nuestra Iglesia Colegial, el Viernes día 20 de este mes, y la solemne pontifical de «Requiem», que se cantará el siguiente día 21, a las 10 de la mañana, en la referida Iglesia, serán en sufragio del alma de

ADRIANA MARTINEZ SALA

MADRE DEL SR. ABAD

En cumplimiento del primer aniversario de su muerte.

R. I. P.



D. O. M.

La Muy Ilustre Señora

DOÑA ANTONIA LAPEYRE Y POUQUET

DE SAENZ DE JUANO

falleció el 21 de Abril de 1920

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P. A.

Todas las Misas que se celebrarán el día 21 de los corrientes en la Insigne Colegiata, Real Colegio de las Escuelas-Pías, Real Monasterio de Santa Clara, P. P. Jesuitas, M. M. Carmelitas, M. M. Ursulinas, e iglesias de San José del Arrabal, de San Marcos, Ex-Convento de San Roque y San Nicolás del Grao de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento.

Su afligidísima hija ruega encarecidamente una oración por el alma de la finada y la asistencia de la familia y amigos a alguno de los piadosos actos, por lo que les quedará eternamente agradecida.

Gandía 14 de Abril de 1923.

DOMINGO SANCHIS GIRAU

PERITO AGRIGOLA

Medición, deslinde, división y tasación de fincas rústicas,
levantamiento de planos, nivelaciones, proyectos
y consultas agrícolas.

Despacho: CRUZ, 7-GANDIA

DESDE MADRID

La crisis por dentro

Según se ha dicho reiteradamente estos días pasados, el respetuoso, al par que enérgico documento presentado al Gobierno por los Prelados españoles, originó la salida del Sr. Pedregal del Ministerio de Hacienda.

Notoria era la inoportunidad de la reforma de la Constitución en punto tan trascendental y en sentido tan opuesto al pensar casi unánime de los españoles, evidente el desairado papel del representante del reformismo en el Gobierno, después de haber exteriorizado su opinión contraria a la reforma los demás compañeros de Gabinete, más no deja de llamar la atención que el partido reformista, en vez de clamar, darse por ofendido y hasta romper, por la preterición de uno de los extremos que impulsó a los liberales como condición para formar parte de la *concentración*, guarde excelentes relaciones con el Gobierno y hasta se considere cómo de la mayoría.

Se ha dicho y parece ser verdad por estas amistosas relaciones, que D. Melquiades se avenía con que se aplazara *sine die* la reforma del artículo 11, que estaba hasta escrita la fórmula con que había de salvar del *qué dirán* su inconsecuencia y coonestar su apego al poder el reformismo; más llegó el Consejo,

el Sr. Pedregal se obstinó en sostener la sectaria reforma y hubo de salir del Gobierno.

¿No es esto algo enigmático? Pero en los centros políticos todo se comenta y estudia, no se conforman con los enigmas, por lo que parece que se ha llegado a encontrar una especie de explicación racional, que es la siguiente.

D. Melquiades, ansioso de nutrir su minoría de diputados, *se conformaba* (ya se les llama *conformistas*) a relegar al olvido la implantación de la libertad de cultos, por serios que fueran sus compromisos con los protestantes y demás sectas extranjeras; más el Sr. Pedregal, que lleno de ilusiones había ido a la cartera de Hacienda, creyendo hallarse preparado para hacer una gran labor económica, hasta el extremo de haberse ya hablado de muchos millones de economías en los presupuestos, tropezando con muchas dificultades y desengañado de su preparación para tan ardua labor, aprovechó la primer ocasión para salir del Gobierno antes de hacer ostensible su fracaso.

¿No tiene visos de verdad esta explicación? Los comentaristas y los enterados añadían casos y cosas para corroborarla y la daban cómo cierta.

Sea de ello lo que fuere, no puede negarse que es interesante la historieta y que enseña mucho a los ilusos que confiaban en D. Melquiades y en la preparación de los hombres del reformismo. Quiten Vdes. los autobombos y veremos lo que queda.

¡Y eso que Pedregal era de los más sólidos prestigios del partido!

CORTESANO

Madrid-8-IV-1923.

NUEVO PERIODICO

Con el título de «La Verdad» apareció el sábado pasado, día 7, un nuevo semanario gandiense, con el carácter de independiente y el de defensor de los intereses de Gandía y su distrito, según reza la cabecera del indicado periódico.

Hemos leído con gusto su primer número, que está muy bien presentado, en el que figuran artículos de excelentes plumas juveniles de nuestra ciudad.

No obstante su carácter de independiente, manifiesta de manera indudable en el artículo de uno sus redactores (el Sr. Marques) cuales son sus ideas y el partido político por el que siente reales simpatías, puesto que dice lo que sigue:

«Ideológicamente, todos los que componemos la redacción de este semanario, somos liberales en el más amplio sentido de la palabra.»

Y más adelante añade en el mismo artículo:

«... aunque liberales, no podemos pertenecer al partido que este nombre lleva, por eso, porque solo lleva el nombre, porque ha prometido y no ha cumplido sus promesas, porque acaba de dar un *puntapié ignominioso* al único liberal que no solo tenía el nombre...»

Es decir—comentamos nosotros—que si el Gobierno no hubiese dado ese *puntapié ignominioso* al reformista Sr. Pedregal, quizás los redactores de «La Verdad» pertenecerían al liberalismo que profesan los que hoy disfrutan de las alturas del poder.

Sabido es que el Sr. Pedregal salió del Ministerio por sostener que debía reformarse el artículo 11 de la Constitución, eje alrededor del cual gira toda la política de don Melquiades Alvarez. Luego lógicamente se deduce la conse-

G
cuena
Melq
parti
Espa
teori
licas,
ha u
prote
ñol,
debe
tólico
sus
clase
no ca
Se
este
comp
abis
la vi
harta
ques
Por
es la
rra.
Po
estir
lo q
Gan
mos
ñas
mos
posi
D
con
salu
mos
exis
ved
por
rra
pañ
Do
Es
de V
de P
H
Cl

CALZADOS "ROYALTI"

Los mejores y más económicos



F. RAMIREZ.--MAYOR, 48
GANDIA

GASOLINA, COLOMIA, AZAFRANES, CAFÉS, Y TES EN EL MORQUI

frecuencia de que el querido colega es Melquiadista y por consiguiente partidario de la implantación en España de la libertad de cultos, teoría contraria a las ideas católicas, como muy claramente lo ha manifestado en su reciente protesta el Episcopado español, cuyas órdenes y doctrinas deben acatar y defender los católicos españoles todos sin excusas ni subterfugios de ninguna clase. Materia es esta en la que no caben términos medios.

Sentimos en el alma que en este punto nos separe del nuevo compañero en la prensa tamaño abismo. Desgraciadamente así es la vida, en la que se ofrecen con harta frecuencia múltiples choques de ideas y de sentimientos. Por algo se ha dicho que «milicia es la vida del hombre sobre la tierra.»

Por lo demás, esté seguro el estimado colega de que en todo lo que redunde en beneficio de Gandía y su distrito secundaremos con entusiasmo sus campañas y en ese sentido nos ponemos incondicionalmente a su disposición.

Devolvemos a «La Verdad», con el mayor afecto, el cariñoso saludo que nos dedica y deseamos al estimado colega largísima existencia para que se cubra de verdadera gloria en sus luchas por el bien de Gandía, de la tierra valenciana y de la Patria española en general.

Doctor Manuel Escolano
— OCULISTA —

Es interno de la facultad de Medicina de Valencia, pensionado en los hospitales de París.

Horas de consulta: de 10 a 1.

Clinica: Canónigo Noguera, núm.
GANDIA

Ante el caso de Monte-Arruit

¡Hay que hablar claro!

Los pueblos todos, aun los de mayor poderío, y pese a vivir la época de su máximo esplendor, sufrieron el horror de algún desastre. ¿Causas? Misterio para el hombre.

Ortega Munilla.

De la conferencia dada en el "Círculo Recreativo", de las clases de tropa de Ceuta, la tarde del 15 de Mayo de 1918.

Es preciso, absolutamente necesario que esta cuestión se trate con la mayor serenidad; su importancia lo requiere; y sobre todo que la ignorancia del caso, no tome parte en esta disensión. Quiénes por su profesión contraen la honrosa misión de informar que al público se debe, comete un delito de lesa patria, cuando con buenas o malas intenciones oculta la verdad que siempre debe resplandecer. Mezquinos tiempos estos en que el interés económico y afán de destacarse de entre los demás, salta por encima de la moralidad que enaltece a los pueblos. Antes de Annual no hubo ni siquiera uno de nuestros mal llamados «cronistas de guerra» que diera la voz de alarma; cuando ya la cosa no tiene remedio es cuando se encuentra la solución y, a la sombra de Annual se editan libros inmundos en los que se falta a la verdad y al respeto de los sacrificados.

Ynvocando y escarneciendo a los mártires de Monte-Arruit, se han logrado popularidades y se está haciendo política electoral por quienes no pueden recurrir a otros medios nobles.

Dista tanto de la verdad lo dicho por el Sr. Lerroux en la Coruña, (de que el Ejército no fué en socorro de Monte-Arruit porque no estaba preparado) como el dista de los ideales que hace años predicaba. El caso de Monte-Arruit es tan doloroso, que solo pueden hablar, sin que sufra menoscabo la memoria de los héroes, los que en el Atalayón pidieron voluntariamente ir en auxilio de ellos; los que en el mismo monte y durante los días que duró el vergonzoso asedio, comunicaban por medio del heliógrafo con los bravos defensores; los que sintiendo correr en sus venas la sangre cristiana que heredaron de sus madres, vieron de cerca los estragos que causaron en el alma de la juventud española, las ideas extrañas que infiltraron los mismos hombres que hoy aspiran a regir los destinos de la nación; y por último los que el mismo día que se rindió Monte-Arruit, juraron por el honor de España, vengar a sus hermanos inmolados por culpa de la cobardía ambiente.

Sería absurdo negar que muchos de los soldados que desembarcaban en Melilla en los días que siguieron al desastre no sabían cargar el fusil, pero, ¿no es el mismo caso comparado con aquellos muchachos (menores de edad) que jamás habían tenido en sus manos fusil alguno y que el mismo día que llegaban a Melilla luchaban en las filas de la legión como deben luchar los españoles cuando del honor de España se trata? ¿Quién no se acuerda del memorable y glorioso «día

BANCO COMERCIAL ESPAÑOL

Agencia en Gandía: Plaza de Sagasta, 2

Domicilio social: Valencia - Agencias: Jerez de la Frontera, Castellón y Aleira

Apertura de cuentas corrientes.—Descuentos de letras sobre la Península.—Compra y venta al contado y a plazos de papel sobre el extranjero.—Giros sobre las principales plazas de España y del extranjero.—Compra y venta de valores públicos.—Descuento de cupones.—Cartas de crédito.—Anticipos sobre valores públicos.—Cuentas corrientes en francos, libras esterlineas, marcos y liras.—Caja de previsión con interés de 3 y medio por 100 y cambio de monedas.

En CUENTAS CORRIENTES abono los siguientes intereses:

Pesetas: A la vista,	2	%	Francos: A la vista	3	%
» A 3 meses,	3	%	» A 6 meses	3 1/2	%
» A 6 »	3 1/2	%	Libras: A la vista	4	%
» A un añ	4	%	» A 6 meses	5	%

de Casabona» que hizo levantar el espíritu en los soldados ante el ejemplo que dieron los de Gonzales Tablas y Millán Astray?

No fuimos en auxilio de Monte-Arruit (triste es decirlo) no porque el Ejército no estuviera preparado; no fuimos por que faltaba (salvo raras excepciones) lo que sin ello no hay victoria posible: Fe y espíritu de patriotismo.

Tres días antes de la rendición habia en Melilla 30.000 hombres y cien cañones; casi los mismos que se perdieron en el desastre; pero el mando no podia contar más que con mil soldados, los regulares de Ceuta y los legionarios de la primera y segunda banderas. Hay que confesar que el Ejército llegaba a Melilla con la moral muy decaida, y de ahí que cinco generales (entre ellos Sanjurjo y Cabanellas) firmaron el acta que levantó el mando, ante la imposibilidad de socorrer a los sitiados.

Latente está el desastre griego, apesar de disponer los griegos de dos mil cañones y mucha Aviación. Asi como «sin disciplina no puede haber Ejército» tampoco puede triunfar este (por muy bien pertrechado que esté) cuando pierde la moral.

Ante el caso de Monte-Arruit solo cabe un recuerdo piadoso para los mártires y una lección que todos debemos llevar grabada en el corazón.

Los españoles amantes de España, deben saber a que atenerse cuando algún malvado trate de hacer de Annual o Monte-Arruit plataforma política.

España, la nación exhausta que en gigantesco esfuerzo, ofreció hombres, millones, cuanto tenía y más de lo que se le pidió tiene derecho a saber la verdad y sobre ella que se haga Justicia.

EL LEGIONARIO GANDIENSE

Dar Quebdani, 25-3-23.

IKA

(INTERNACIONAL CATÓLICA)

Nuestros lectores quizás tendrán ya noticia de la importante organización católica LA CRUZ BLANCA (WEISSEN KREUZ) fundada en Graz (Austria) y de la que algún día escribiremos más expresamente.

En la misma ciudad, capital de Styria, radica la oficina central de la «Internacional Católica», de que daremos hoy una breve idea.

La «Internacional Católica», IKA (iniciales de *Internacia Katolika Asocio*), es una de las obras más importantes, si no la principal, de LA CRUZ BLANCA, y tiene como fin procurar la colaboración *internacional* de los católicos de todos los países en el orden docente, benéfico, social, político, etc., oponiéndose especialmente a las organizaciones *internacionales* anticristianas, masónicas, so-

cialistas, etc. Su órgano internacional es el periódico «Katolika Mondo», impreso en Esperanto.

Concretamente se propone:

a) Fomentar entre los católicos de todo el mundo la verdadera fraternidad cristiana.

b) Crear una organización internacional católica, auxiliar de la Jerarquía.

c) Constituir Ligas internacionales católicas profesionales, v. gr.: de obreros, de estudiantes, de agricultores, etc.

d) Procurar la fundación y desarrollo de diversas instituciones internacionales católicas que se juzgan muy necesarias y que una nación sola no puede realizar, v. gr.; una Oficina Central Internacional de Estadística, una Agencia Internacional de Información para la Prensa, una serie de Congresos Internacionales de Acción Católica.

Si lo anteriormente expuesto no fueran más que meros proyectos, no merecerían tanto ocupar estas planas; pero se trata de algo en vías ya de realización, se trata de un hecho,—que hemos tenido el gusto de estudiar personalmente después de asistir al Congreso de Luxemburgo—y siendo así, bien merece ser dado a conocer—como intentamos hacerlo a los católicos de España y de Hispano-América.

¡Llor al Pbro. Dr. Metzger, Director del *Bureau Central*, y a sus colaboradores sacerdotes; a la Congregación de Hermanas de

LA CRUZ BLANCA, devotísimas de su Patrona, la Santa española Teresa de Jesús, y a los cooperadores seculares, especialmente a Hannus Sapple, Secretario de la Internacional Católica de Jóvenes (**MONdjunularo KATHolika, MOKA**) y al Secretario General, el poliglota Kaspar Mayr, admirador también de España, a quien vimos traduciendo al alemán el drama *La Vida es Sueño*, de Calderón de la Barca!

A estos incansables obreros de la viña del Señor, se debe la organización y sostenimiento de los «Congresos Internacionales de Acción Católica» de que trataremos en la *Postal* próxima.

ILDEFONSO MONTERO PERO,
Director de «ORA ET LABORA»

Grao de Gandía

Futbol.—Se ha constituido en este Grao, una agrupación de amantes del deporte futbolístico, que, por las trazas, va a alcanzar verdadera importancia. Se está gestionando la formación de un gran campo; y los equipos en ejercicios de entreno dan la sensación de que van a dar mucho juego a los contrincantes del Distrito. La nueva sociedad se llama *Náutico, F. C.*

Solemnidades religiosas.—Muy lucidas han resultado este año las funciones de Iglesia en los días de Semana Santa.

El segundo día de Pascua un grupo de jóvenes entusiastas del divino arte, interpretó con singular acierto la gran Misa a dos

coros de voces, del Maestro Bottazzo. Se lucieron principalmente los señores Alfredo Boix, Maximino Heras, Alpedo Pérez Roig, Salvador Alfonso, José Delaconcepción, sin que sea preciso decir que arrancó al armonium sublimes notas el simpático Vicente Ferrer. Vaya para todos el más sincero aplauso.

Mejora en la Iglesia.—Hemos tenido la satisfacción de admirar el nuevo *Confesionario* que luce en la Iglesia desde el día de Ceniza. Es una preciosidad que acredita el buen gusto del carpintero de Gandía Francisco Canet. Una obra más que con el soberbio *púlpito*, los regios *reclinatorios*, y el artístico *comulgatorio*, aparte otras cosas, dirán siempre en esta Iglesia que fué un gran artista dicho Sr. Francisco Canet.

La enhorabuena.

EL CORRESPONSAL

Abril de 1923.

NOTICIAS



LOCALES

Consecuentes en nuestras ideas católicas y como prueba de completa adhesión a nuestro insigne Prelado, cursamos el sábado de la semana pasada el siguiente telefonema, junto con la «Unión Obrera» y la asociación de «Intereses Católicos»:

«Cardenal Reig, Valencia.

«Revista de Gandía» «Inter-

ses Católicos» y «Unión Obrera Gandiense», adhierense entusiasmado viril protesta Episcopado español»

Son ya muchos los centenares de adhesiones de esta índole que se han recibido en el Palacio Arzobispal.

* * *

El domingo próximo pasado tuvo lugar el solemne y conmovedor acto de administrar la Sagrada comunión a los enfermos e impedidos de la ciudad.

En la comitiva que salió a las 7 de la mañana de la Iglesia Colegial, formaron muchos feligreses llevando linternas, socios de la Adoración nocturna, con cirios, varios señores invitados, una representación del Excmo. Ayuntamiento, el Clero de la Iglesia Colegial. A continuación y bajo palio, cuyas varas eran llevadas por distinguidos jóvenes, iba Su Divina Majestad en manos del Ilustrísimo Señor Abad.

Daba guardia de honor la Benemérita y cerraba el cortejo la Banda Real Gandiense, figurando como carroza de honor la del Municipio.

La comisión del Ayuntamiento estaba formada por el Alcalde Sr. Ferrando, Teniente de Alcalde D. Ramón Sancho Sorita, concejales D. Vicente Ros, D. León Climent y D. Francisco Díaz; y en representación del Secretario, el Sr. Marzal.

Cómo de costumbre, al salir de administrar la Comunión a los presos, se unió a la comitiva el Sr. Juez de Primera Instancia, el Sr. Juez Municipal D. Fabian Peiró, el suplente Sr. Cabrera, Procuradores judiciales (entre los que vimos al concejal Sr. Domingo) letrados y personal de los juzgados que no enumeramos por no alargar esta gacetilla.

El Santo Hospital estaba adornado con mucho gusto por las Hermanas Carmelitas de la Caridad; lo mismo que la cárcel del partido.

Resultó el tierno acto de los Comulgares, muy solemne, no desdiciendo de los otros años. El vecindario de Gandía demostró

Clinica Radiológica

de

MANUEL GONZALEZ BEL

Medicina y Cirugía en general

RAYOS X

RADIODIAGNÓSTICO

RADIOTERAPIA

Especialidad en enfermedades propias de la mujer

Aplicación del Neosalvarsan

Consulta: de 9 a 12 y de 5 a 7

Salles, 10.-GANDIA

su amor y respeto al paso de Su Divina Majestad.

Con la mayor indignación tomamos la pluma para protestar enérgicamente contra los canallescos espectáculos que se representan en el Teatro Principal.

Parece mentira que en una población culta como Gandia, se viene consintiendo. Fué tal el escándalo que allí se dio el lunes último, que hasta personas que no se precian de muy timoratas que digamos, se vieron obligadas a abandonar el local llenas de indignación y asco. Se nos ha dicho que lo que se realizó no se hubiera consentido en capitales como Madrid y Barcelona, sin un castigo ejemplar para la empresa fomentadora de tales atentados a la moralidad pública.

¡Sr Juez de Primera Instancia! ¿Esta V. S. enterado del caso? ¡Sr. Alcalde! ¿Para que tiene V. la vara? ¿Para cebar su democracia unicamente despidiendo a honrados empleados hijos del pueblo...

No queremos creer que la empresa de dicho teatro esté compuesta por quienes nos han dicho. No, no queremos creer que las indicadas personas exploten el hambre de unas degraciadas, para meterse en el bolsillo unos centenares de sucias pesetas. Pero si el escando continúa publicaremos en este periódico los nombres y apellidos de esos empresarios que de tal manera insultan la honradez de los gandienses.

*Pedid en todas Farmacias
agua de azahar LA DUCAL*

Feicitamos muy de veras al empleado del Ayuntamiento don Facundo Escuin que el domingo último, cuando levantaban a Dios convención de manera rotunda a un infeliz que se negó a descubrirse cuando todo el mundo daba esa muestra de respeto al señor de Cielos y tierra.

Así se hace. Lo menos que se puede pedir en estos tiempos de tan cacareada libertad, es que se respeten las creencias de la inmensa mayoría de los habitantes de una población, sino por convicciones, al menos por educación y por cultura.

*Pedid en todas las buenas farmacias el purgante
Novoil.*



CATALOGOS
AUDICION
Y VENTA DE
GRAMOFONOS
DISCOS
Y AGUJAS DE
TODAS CLASES
A PRECIOS DE
CATALOGOS

PACO ESPI
CASTELAR, 7
GADIA

VENTAS AL CONTADO
Y A PLAZOS

En la fiesta celebrada el primer domingo de abril en el Monumento al Corazón de Jesús, se sorteo una bonita imagen del Sagrado Corazón y resultó premio el número 900, siendo su poseedora Teresa Martí Segnes, de Alquerieta.

Tenemos el gusto de detallar algo el Novenario en honor al Beato Andrés Hibernón.

Se celebrará como ya saben nuestros lectores, en los días del 17 al 25 del presente mes en la iglesia del Ex-convento de San Roque.

Todos los días del Novenario habrá misa cantada a las 7 de la mañana; y el día 18 la gran fiesta del Beato. A las diez de dicho día se celebrará solemne Misa con sermón, oficiando el Heminentísimo Sr. Abad.

El día 25, a la misma hora, tendrá lugar Misa solemne con sermón. En el ejercicio de la tarde habrá trisagio también solemne, reserva y bendición con S. D. M.

Los ejercicios comenzarán a las 7 menos cuarto de la tarde.

Miles de enhorasbuenas a todos los afortunados gandienses por tener el honor de albergar en su ciudad el cuerpo de un santo tan milagroso y que es el consuelo de todos.

Acudamos con entusiasmo al Novenario para obsequiar al in-

elito tutor de todos, Beato Andrés Hibernón.

DE SOCIEDAD

El día de S. Vicente tuvimos el placer de saludar a nuestro querido amigo el culto Bibliotecario de la Universidad de Valencia Sr. Ibarra Folgado.

Sentimos muchísimo que tan buen amigo permaneciese por tan poco tiempo entre nosotros.

BOLETIN RELIGIOSO

CULTOS

Iglesia Colegial

Domingo 15. Dominica II después de Pascua. A las 7 de la mañana Misa y Comunió general por la Asociación del Corazón de Jesús, de Señoras.

A las 9 y media Misa Conventual y homilia por un Padre de la Compañía de Jesús.

A las 4 y media Ejercicio con Exposición de S. D. M. y sermón por un Padre de la Compañía de Jesús a intención del Apostolado de la Oración, de Señoras.

Iglesia del Beato.

Martes 17 Solemne Novenario al Beato Andrés Hibernón, predicando el Dr. D. Enrique Sancheis, Párroco de Santo Tomás, de Valencia.

IMP. J. NADAL.-ALCOY

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO.—Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW YORK (CUBA MEJICO).—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz, el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New York.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma; Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antopofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO PÓO.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el de Valencia el de Alicante el de Cádiz el para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE FILIPINAS

Siete expediciones anuales, saliendo de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona. Por Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, y Kobe, y el regreso desde Kobe, Yokohama, Hong-Kong, Manila, Singapore, Colombo, Suez, Port Said, Barcelona, Valencia (facultativa), Cartagena (facultativa), Cádiz, Vigo, Coruña, y Santander.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos Cantábrico a New York y cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Esto a vaporstad niten carga en las condiciones mas favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Para informes, VALENCIA.-D. MANUEL MANGLANO, (BARÓN DE VALLVERT), Teléfono, 339. Apartado núm. 29.

A los veterinarios, ganaderos y agricultores

VITARSINA LOVARIO --REGISTRADO--

Panacea de las enfermedades de los ganados. Los animales tratados con este poderoso remedio, engordan con su prontitud, adquieren robustez, potencia respiratoria y fuerza muscular.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías y en casa del autor E. FURIO: Torrente (Valencia).

EL DENTISTA D. JOSE TORRES

Vivía en el paseo de las Germanías y se ha trasladado a la
Calle de Rausell, número 13 - 1.º - GANDIA

Posee el nuevo invento de las dentaduras Lisor Fix sin paladar
Operaciones sin dolor. Horas de consulta de 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde

Nuevos Talleres

Adrover Hermanos

Fabricación y reparación de toda clase de alhajas

Chapeado en oro; dorados y plateados por procedimientos galvánicos, a precios económicos garantizando su duración.

Canalejas, -GANDIA 42.

Disponible

Habiendo cursado sus estudios en la Facultad de Medicina de Barcelona, con todos los adelantos modernos, establece su consultorio a embarazadas, calle Mayor, número 52, principal.

Consulta de diez a doce de la mañana y de dos a cuatro de la tarde.

D.^a Laura Aranda de Aloy
PROFESORA EN PARTOS

GANDIA

DROGUERIA VALENCIANA

JUAN JOSÉ BERNABEU

Drogas, Productos químicos para la industria y artes, Sosa cáustica, Gasolina, Petróleo y alcohol,

Especialidades Farmacéuticas y Ortopedia.

Colores, Barnices, Esmaltes, Pinceles, Pinturas, Esponjas y Tintes para la ropa, Colas para carpinteros y ebanistas.

Lejía, jabones y Carbuos.

Gran surtido en Perfumeria, Colonias, Quinas esencias y polvos perfumados a granel.

MAYOR, 58 Y CRUZ, 1

= GANDIA =

¡Labradores! ¡Alto!

¿Necesitáis plantales de naranjos mandarina, sangre, pajarillo, Berna y común, olivos de varias clases y almendros?

BAUTISTA CLIMENT, Palma de Gandia, los ofrecerá en calidad superior y a precios baratísimos.

LA REFINADORA

Fabrica de aguas aromáticas y esencias para varios usos

FABRICACION A VAPOR

Elaboración especial de la
: : triple agua de azahar : :

LA DUCAL

(MARCA REGISTRADA)

La mejor preparada por **JOSE TODOLI**

C. Morán 6 y 8. - GANDIA

NOVOIL

El mejor purgante

Aceite de ricino purísimo, de sabor dulce y aromático.

Se toma sin la menor repugnancia y cuando se calienta suavemente en baño María o se mezcla con agua caliente, equivale por su sabor y fluidez a un refresco de limón.

No debe V. usar otro purgante. Pídalo en todas las farmacias.

Al por mayor **Carlos López**, Loreto, 4. - GANDIA.

Sociedad Anónima de Abonos Medem

Depósito de primeras materias para abonos

Representantes del

SINDICATO DE POTASAS DE BERLÍN

Cloruro de Potasa : : Sulfato de Potasa . : Kainita

Importación directa de { Nitrato de Sosa de Chile
Nitrato de Cal de Noruega
Sulfato de amoníaco de Alemania
Superfosfato Holandés

Despacho: Calle de Lauria, núm. 7 .-- VALENCIA

A los agricultores -

Taller de reparación de toda clase de máquinas y Fundición de

SOLER Y DOMENECH

Se reparan y montan máquinas de vapor, norias, bombas y molinos. Prensas para vinos y aceites, timbres para fábricas de azulejos, etc. Se remontan calderas. Esta casa garantiza por un año toda clase de maquinaria que construye.

Calle de Alcoy, número 22. - GANDIA

Unico depósito de la renombrada lámpara

STARK

Motores en existencias desde 1/2 caballos e adelante, a precios de fábrica. — Maquinaria. — Material eléctrico de todas clases y para todas sus aplicaciones.

Reparamos motores, transformadores y toda maquinaria eléctrica, en breve plazo y garantizando su buen funcionamiento.

M. Paniagua y Comp.ª

Mayor, 60. - GANDIA

recomendamos nuestra única acreditada lámpara STARK medio Watio

Para combatir la SARNA y curar las ERUPCIONES DE LA PIEL

(ESTAFILOCOCIAS Y ESTREPTOCOCIAS)

los médicos recomiendan

“DEPURASA”

PIDASE EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Taller de construcción y reparación de Maquinaria

RIEGOS PARA LOS CAMPOS

Motores, Bombas pistón, diferenciales y centrifugas para la extracción de agua para riegos. Norias, armaduras, máquinas a vapor y todo lo concerniente al ramo de maquinaria. — Aparatos para la fabricación de alcohol de vino e industrial.

VILANOVA HERMANOS

Teléfono, 1.248
CAMINO GRAO 12

Valencia